

“Нет иной морали, кроме той, которая основана на принципах разума и вытекает из естественной склонности человека к добру” (Бейль).

ВЕСТНИК ПРИОБЬЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Г. НЯГАНИ И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА

Издается с 22 ноября 1939 г.

№ 43 (7989)

25

ЧЕТВЕРГ

октября 2001 г.

В номере:

♦ Ко Дню памяти жертв политических репрессий.

3-я стр.

♦ О тапинских автотранспортниках.

4-я стр.

♦ “Докопе?” - по поводу бездорожья.

5-я стр.

♦ 15-летию “Промстроя” посвящается.

7-я стр.

♦ Конкурс для наших читателей.

♦ По туристскому многоборью

♦ Хроника происшествий.

12-я стр.

28 октября - День работника автомобильного транспорта и дорожного хозяйства

Отмечен медалью



Больше двадцати лет назад приехал Борис Иванович Якимов со своей семьей в Нягань, где сразу устроился водителем “КрАЗа” в трест “Узномендорстрой”. На этом предприятии он и проработал вплоть до сегодняшнего дня трактористом, водителем, а затем, с октября 1995 года, - машинистом авторейдера. За время работы неоднократно поощрялся руководством треста грамотами. В 1988 году был награжден медалью “За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири”. А недавно Б. И. Якимов был удостоен ме-

дали “Ордена “За заслуги перед Отечеством” в второй степени.

Главный инженер предприятия Х. Р. Арнауков предупредил меня, что Борис Иванович не очень то любит рассказывать о себе, поэтому с вопросами я сначала обратилась к начальнику отдела кадров Валентине Ивановне Корковой.

(Продолжение на 2 стр.)

На снимке Б. И. Якимов на рабочем месте.

Фото А. ЛУЧКИНА.

Уважаемые работники автомобильного транспорта и дорожного хозяйства города Нягани!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Не побоюсь сказать, что во многом от вас зависит повседневная жизнь города, дееспособность всех предприятий. Транспорт - это колеса всех отраслей народного хозяйства. Этот праздник по праву можно назвать всенародным, потому что помимо профессионалов его отмечают все автолюбители. Всем, кто занят на маршрутах, занимается изыскательскими работами, проектирует и строит дороги, водителям и кондукторам, ремонтникам, диспетчерам, ветеранам отрасли сердечно желаю здоровья, благополучия в семьях, удачи и оптимизма. Хороших вам дорог!

А. РЫЖЕНКОВ,
глава муниципального образования.

Уважаемые работники автомобильного транспорта!

Поздравляю вас с профессиональным праздником. Вам приходится трудиться в тяжелых северных условиях. Ежедневно сильные морозы, короткий световой день, сложная транспортная схема испытывают на прочность людей и технику. Но как бы тяжело ни было, вы знаете, что от вас многое зависит, в том числе и экономическое развитие нашего региона.

В этот праздничный день желаю вам крепкого сибирского здоровья, благополучия, удачи и хорошего настроения в пути.

А. КИПРИЯНОВ,
глава муниципального образования Октябрьский район.

Официальная хроника

Двенадцатого октября в правительстве ХМАО состоялось заседание Совета по международным вопросам при губернаторе округа. В работе Совета принимали участие заместитель председателя правительства Н.Л. Запладнова, заместитель председателя окружной Думы Л.А. Чистова, руководитель территориального органа министерства по делам федерации, национальной и международной политике РФ в ХМАО, советник губернатора по делам национальностей и общественных объединений Г.А. Выдрин, лидеры национальных общин, находящихся на территории округа.

На заседании Совета обсуждались вопросы, связанные с основными направлениями реализации государственной национальной политики на региональном и муниципальном уровнях, участием национальных объединений в культурной жизни округа. Также была поднята тема толерантности религиозных течений во имя межнационального согласия и сотрудничества.

Члены Совета одобрили предложение объявить 2002 год - годом межэтнического согласия в Ханты-Мансийском автономном округе.

Надолго выпавший снег, казалось бы, не дает больше повода говорить о работах по благоустройству города. Однако это не совсем так. В 2001 году, пожалуй, все жители Нягани заметили, что благоустройство осуществлялось с особым усердием. Сменился и сам подход: из дела для “галочки” благоустройство перерастает в комплекс работ по созданию “лица города”.

В текущем году соучастниками договора по разработке концепции развития города стали и специалисты по плановому озеленению из Нижневартовска, которые уже имеют опыт работы во многих городах округа. При научном подходе к озеленению, помимо чисто эстетических проблем, решается и целый ряд других проблем (в том числе психологических и экологических). Насаждения в городе могут играть роль шумопоглотителей, уловителей пыли и других вредных примесей и даже регулировать воздушные потоки. А цветы на ули-

цах, высаженные по определенной схеме, должным образом обработанные газоны и “расселенные” зеленые ковры по городу - это один из признаков стабильности, уверенности в завтрашнем дне, который устраняет ощущение временности пребывания в городе.

В администрации Нягани с интересом рассмотрели предложения специалистов по организации комплексных озеленительных работ. Для осуществления всех этих мероприятий в городе потребуются создать новую службу (или перестроить деятельность существующего участка озеленения), которая бы не только высаживала саженцы, но и готовила грунт, выращивала свой растительный материал, “зеленые ковры” в специальных питомниках. Такие службы успешно действуют в Нижневартовске, Урае, Пыть-Яхе. В “зеленых” бригадах под руководством квалифицированных работников сможет работать несколько человек. Специалисты, при условии получения

технического задания от архитекторов города, готовы предоставить конкретные проекты планового озеленения территорий города, осуществлять которые можно и зимой (зимняя высадка саженцев, оказывается, очень продуктивна!).

Предполагается, что параллельно с работой над генпланом города будет выделено несколько объектов, плановым озеленением которых уже сейчас можно заниматься. Предварительно, в качестве объекта для разработки детальной планировки и планового озеленения, главный архитектор Александр Хайбутов предложил Первый микрорайон (как наиболее сложившийся в плане инженерного проектирования). Основная сложность заключается в том, что для качественного озеленения необходимо подходить к работе комплексно, учитывая план детальной планировки и благоустройства, план реконструкции сетей, чтобы впоследствии не пришлось рыть траншеи и обустроить стоянки для авто-

мобилей на клумбах. Для разработки проектов комплексного благоустройства, в которое входит и озеленение, будут привлекаться архитекторы и ландшафтные дизайнеры. Недавно в Санкт-Петербурге проводился семинар по современному ландшафтному дизайну, в работе которого принимали участие няганские специалисты отдела развития территории. На семинаре проводились теоретические и практические занятия, а также участники познакомились с опытом отечественных и иностранных фирм по современному направлению в дизайне. И, по словам начальника отдела развития территории Григория Филановского, в Нягань можно перенести большинство способов современного благоустройства, причем без особых дополнительных затрат. Словом, настало время, когда появилась необходимость, возможность и желание по-новому подойти к проблеме обустройства города. И теперь есть основания полагать, что Нягань в следующем году войдет в ряд городов округа, которые начали серьезно заниматься комплексным благоустройством. Пресс-служба администрации МО г. Нягань.